
Analisi risultati 
Sondaggio Vaccini? Dicci la tua! 

Venerdì 27 agosto 2021



Nota introduttiva

2

Il Consiglio Nazionale dei Giovani, in collaborazione con 
ScuolaZOO, ha promosso un sondaggio anonimo per indagare la 
percezione e l'attitudine dei giovani nei confronti dei vaccini anti 
Covid-19.

Al questionario hanno partecipato 3.550 giovani provenienti da 
tutta Italia.

In fase di compilazione non è stata richiesta l’obbligatorietà di 
rispondere a ogni domanda somministrata.



Anagrafica rispondenti
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4%

39%

43%

14%

Dai 12 ai 14 anni

Dai 15 anni ai 18

Dai 19 anni ai 25

Over 25

1. Regione di provenienza

3. Classe di età

45%

54%

1%

M

F

Altro

2. Genere

SU 3548 RISPONDENTI

SU 3548 RISPONDENTI

SU 2211 RISPONDENTI
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4. Sapevi che da qualche giorno sono aperte le 
vaccinazioni anche ai minorenni, a partire dai 12 anni?
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88%

12%

Sì No

SU 3550 RISPONDENTI



5. Ti sei vaccinato o hai intenzione di vaccinarti?
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49,7% 35,9% 14,4%

Sì, sono già vaccinato No, ma intendo farlo il prima possibile Non ho intenzione di vaccinarmi

5,2%

0,5%

10,5%

2,4%

79,0%

1,1%

1,3%

Perché voglio partire per le
vacanze estive senza il
timore di potermi contagiare

Perché i miei genitori mi
hanno obbligato

Per tutelare la salute dei miei
genitori e dei miei nonni

Perché il Covid-19 mi
spaventa moltissimo

Perché è giusto farlo e dare il
nostro contributo affinché la
pandemia finisca per sempre

Perché operatore sanitario

Altro (motivi di lavoro(5),
soggetto fragile (5), green
pass (3)..)

9,3%

0,7%

9,3%

1,4%

78,4%

0,9%

Perché voglio partire per
le vacanze estive senza il
timore di potermi
contagiare
Perché i miei genitori mi
hanno obbligato

Per tutelare la salute dei
miei genitori e dei miei
nonni

Perché il Covid-19 mi
spaventa moltissimo

Perché è giusto farlo e
dare il nostro contributo
affinché la pandemia
finisca per sempre
Altro

11,2%
3,7%

7,9%

21,2%

15,1%

40,9%

Vaccinarmi mi spaventa

Vorrei vaccinarmi ma i miei
genitori me lo impediscono

Volevo vaccinarmi ma i casi
di cronaca mi hanno
spaventato

Non sono stato/a
adeguatamente
informato/a sulle possibili
conseguenze
Non mi fido

Altro

6. Sì 7. No, ma intendo farlo 8. No

SU 509 RISPONDENTISU 1741 RISPONDENTI SU 1268 RISPONDENTI



9. Pensi di essere stato/a informato/a adeguatamente sulle 
modalità di prenotazione?

79%

21%

Sì

No

10. Pensi di essere stato/a informato/a adeguatamente sui 
possibili effetti collaterali, sulla sicurezza (o non sicurezza) 
dei vaccini? 64%

36%

Sì

No

11. Riguardo quale aspetto vorresti ricevere maggiormente 
informazioni?

17,7%

10,3%

18,5%

20,1%

33,5%

Composizione e meccanismo d'azione
del vaccino

Rischi legati al Covid

Rischi legati al vaccino

Effetti a lungo termine del Covid

Effetti a lungo termine del vaccino

SU 3547 RISPONDENTI

SU 3546 RISPONDENTI

SU 3295 RISPONDENTI
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12. Attraverso quali strumenti hai ricevuto 
maggiori informazioni?

13. Le notizie date dalla stampa sui vaccini ti hanno:

18%

26%
56%

influenzato positivamente rispetto alla
vaccinazione

influenzato negativamente rispetto alla
vaccinazione

lasciato indifferenze

14. Le notizie date sui social sui vaccini ti hanno:

16%

22%

20%

42%

Portale del Governo

Portale regionale

Organi di stampa

Social Media

32%

18%

50%

influenzato positivamente rispetto alla
vaccinazione

influenzato negativamente rispetto alla
vaccinazione

lasciato indifferenze

SU 3548 RISPONDENTI

SU 1723 RISPONDENTI

SU 1723 RISPONDENTI
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15. I tuoi genitori
sono:

72%

10%

18%
Favorevoli al fatto che io mi vaccini

Contrari al fatto che io mi vaccini

Né favorevoli né contrari

16. Se la tua risposta alla domanda precedente è 
stata “contrari”, che spiegazione dai?

17. Se fosse possibile, ti faresti 
vaccinare mentre sei in vacanza?

62%

38%

Sì

No

56%

8%

12%

24%

Preoccupazione rispetto ad eventuali effetti
collaterali

Scetticismo circa la pericolosità del Covid-19

Diffidenza verso le case farmaceutiche

AltroSU 1723 RISPONDENTI

SU 3544 RISPONDENTI

SU 3546 RISPONDENTI
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18. Sai cos'è e come funziona il Green Pass?

81%

19%

Sì No

19. Spostarti liberamente in tutti i paesi 
dell'Ue

20. Spostarti liberamente in tutta Italia 
indipendentemente dal colore delle regioni

88% 12%

VERO FALSO

81% 19%

VERO FALSO

SU 3549 RISPONDENTI

SU 2876 RISPONDENTI SU 2873 RISPONDENTI

9



21. Pensi che il Governo debba migliorare 
l'informazione circa la campagna vaccinale?

84% 13% 3% Sì No Altro

22. Come giudichi l’operato del governo 
nella campagna vaccinale?

44% 23% 32%

Positivamente

Negativamente

Non ho un’opinione 
in merito

23. Come giudichi l’operato della tua Regione 
nella campagna vaccinale?

64% 15% 20%

Positivamente

Negativamente

Non ho un’opinione in 
merito

SU 1723 RISPONDENTI PER CIASCUNA DOMANDA
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24. Complessivamente, pensi che i giovani stiano 
approcciando responsabilmente alla campagna vaccinale? 

25. Pensi che la campagna vaccinale stia avendo effetti 
positivi sulla diffusione del virus? 

26. Trovi giusto che il vaccino sia accessibile 
gratuitamente a tutti? 

27. Se hai risposto "sì" alla domanda precedente, 
pensi che l’Italia debba impegnarsi, anche 
finanziariamente, a sostenere l’invio dei vaccini 
necessari ai Paesi che oggi ne sono sprovvisti? 

71% 29%
Sì

No

61% 10% 30%

Sì

No

Solo in
parte

98% 2%
Sì

No

76% 14% 10%

Sì No, non è un nostro problema Altro

SU 1723 RISPONDENTI PER CIASCUNA DOMANDA
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